

# 北京三聚环保新材料股份有限公司

## 关于阜新市三聚绿源生物质新材料有限公司

### 投资建设“万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”的

### 公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

#### 一、本次对外投资概述

北京三聚环保新材料股份有限公司（以下简称“公司”）于2019年5月29日召开的第四届董事会第二十七次会议审议通过了《关于全资孙公司阜新市三聚绿源生物质新材料有限公司投资建设“万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”的议案》，同意公司全资孙公司阜新市三聚绿源生物质新材料有限公司（公司全资子公司北京三聚绿源有限公司之全资子公司，以下简称“阜新三聚绿源”）在辽宁省阜新市彰武县实施“万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”的建设。项目的总投资约为人民币9,993.95万元，项目的建设资金自筹，项目的建设周期为12个月。

本次孙公司投资建设“万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”的事项不构成关联交易；根据《公司章程》的相关规定本事项无需提交至公司股东大会审议，也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组，无须经有关部门批准。

#### 二、项目主体介绍

- 1、公司名称：阜新市三聚绿源生物质新材料有限公司
- 2、统一社会信用代码：91210922MA0Y74LT88
- 3、成立日期：2018年9月26日
- 4、公司注册地址：辽宁省阜新市彰武县沈彰新城沈彰大道32-6号

5、法定代表人：齐泮仑

6、注册资本：1,000万元人民币

7、股权结构：

单位：人民币万元

序号	股东名称	出资额	出资占注册资本比例
1	北京三聚绿源有限公司	1,000.00	100.00%
合计		1,000.00	100.00%

8、公司类型：有限责任公司（法人独资）

9、经营范围：秸秆等生物质的收集、收购、加工和销售；生物质炭基材料、炭基制剂、生物炭基核心剂、生物质炭肥、生物质炭、土壤改良剂、叶面肥、水溶肥、黄腐酸型肥料、微生物菌剂、有机肥、微生物菌肥的生产和销售；无土栽培基质的生产和销售；生活用燃料零售；电力、热力、绿色能源的生产和供应；粮食收购、加工、销售；瓜果茶、干品销售；信息咨询；技术开发、技术推广、技术服务；知识产权服务；专用机械设备租赁。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）。

10、与本公司关系：公司全资孙公司。

### 三、项目情况介绍

#### （一）项目概述

阜新三聚绿源拟建的“阜新市三聚绿源万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”位于辽宁省阜新市彰武县，采用北京三聚绿能科技有限公司的专用技术，以生物质秸秆颗粒为原料，生产生物质炭和生物质炭基肥等系列产品，是公司在辽宁省首个直接投资建设的项目。项目旨在部分解决当地秸秆综合利用需求，通过生物质炭基肥系列产品发展生态农业，满足地方对农作物品质、产量提升和改良土壤的需求，助力彰武县及周边实施农业面源污染治理、耕地保护和乡村振兴战略。该项目总投资约为人民币9,993.95万元，项目的建设资金自筹，项目的建设周期约为12个月。

该项目目前已取得彰武县西六家子镇38,833平方米工业用地的国有土地使

用权，具体内容详见2019年5月13日披露于中国证监会创业板指定信息披露网站的《北京三聚环保新材料股份有限公司关于全资孙公司取得国有土地使用权的公告》（公告编号：2019-052）。

## （二）项目特点

### 1、肥料市场及区域优势

拟建设的阜新市三聚绿源万吨级秸秆生物质综合循环利用项目地处辽宁省阜新市彰武县。

彰武县位于辽宁省西北部，地形地貌以北高南低，东西丘陵，北部沙荒，中、南部为平原为主。彰武县耕地面积270万亩、播种面积270万亩、年复种指数100%；彰武县年化肥施用量约18万吨，有机肥用量约1万吨，相邻各县多为农业大县，交通发达，产品辐射面积较广，肥料市场广阔。

彰武县秸秆资源丰富，秸秆年产量约110万吨，收储体系健全。辽宁省大力推广秸秆综合利用长效机制，推动农业可持续发展，并出台《辽宁省人民政府办公厅关于推进农作物秸秆综合利用和禁烧工作的实施意见（2016—2018年）》（辽政办发〔2016〕8号），政策优势明显。

### 2、原材料收集优势

彰武县秸秆资源丰富，当地已建设了48个标准化收储点，每个收储能力1500t，政府拟新建秸秆处理加工点2个，当地秸秆收储合作社较多，社会化及市场化程度高，成本较有优势。

3、公司已与彰武县政府签订投资协议和补充协议，协议中明确政府协调农发局，扶贫办出资在秸秆供应地冯家、大冷、满堂红三个镇设立3-5个秸秆颗粒厂。三聚负责提供技术支持及技术服务。在秸秆颗粒质量满足三聚要求的前提下，三聚以双方商定的价格收购颗粒厂的秸秆颗粒。

### 4、细分市场优势

彰武县是辽宁省重要的商品粮基地，耕地资源丰富，但多为中低产田。特别是常年施用化肥，现在40%的耕地PH值已显示微酸性，土壤中有机质含量偏低，肥力较差，对土壤改良剂需求巨大。

彰武县为完成沈阜现代农业示范带建设任务，新增黑豆、瓜果等特色种植基地10万亩，新建设施农业5000亩，彰武县大力发展土地综合利用和对优

质农产品的追求，对高品质肥料需求较大。

#### **四、项目投资及经济效益分析**

##### **1、项目建设周期**

项目建设周期为12个月。

##### **2、投资规模**

项目预计总投资约人民币9,993.95万元，其中建设投资7994.40万元，铺底流动资金1,845.66万元。

##### **3、项目投资资金来源**

项目资金来源为企业自筹。

##### **4、效益预计**

该项目采购秸秆颗粒（或秸秆）、氮磷钾等原料，生产和销售生物炭基肥、叶面肥/液体肥等系列产品，实现销售收入。项目采用的“秸秆炭化还田-土壤改良技术”2017年8月通过中国石油和化学工业联合会组织的技术成果鉴定，专家一致认为“成果创新性强，具有完全自主知识产权，秸秆炭化、生物质炭复合肥制备技术、工业化规模国际领先”。采用生物炭基肥料和测土配方施肥技术建立的秸秆炭化还田土壤改良全产业链示范区成果显示，在肥料养分降低10%-20%的同时，示范区作物产量平均提高15%以上，产品品质均得到不同程度的提高。产品符合农业高质量发展、绿色发展的需求。

综合计算，该项目年均净利润约1,710.19万元，税后静态投资回收期（含建设期1年）约为7.39年。

#### **五、项目风险及对策**

##### **1、新产品推广风险**

生物炭基肥属新型功能肥料，目前仍处于推广期。种植户接受并购买生物炭基肥仍需一段时间。项目建成后，产品推广的效果及不确定性会影响项目收益。

作为应对，阜新三聚绿源原母公司北京三聚绿能科技有限公司已于2016年就启动示范田建设，已在彰武县及邻近县市多地开展示范田建设，由农技部门组织评测验收。综合示范结果来看，肥料提质增产效果明显，示范效果显著，有力推动了生物炭基肥的推广和销售。未来将继续通过示范田、示范区、推介培训、广告宣传等多种形式加快产品推广。

## 2、新增竞争对手风险

生物炭基肥逐步为各级政府和农户重视，也得到了不少肥料生产企业的关注，公开信息显示已有不同技术来源的万吨级炭基肥项目启动，会对项目建成运营产生一定影响。

生物炭基肥市场广阔，采用“秸秆炭化还田-土壤改良技术”的生物炭基肥产能在国内仍居前列。有肥料企业加入生物炭基肥行业是可预见的，也有利于整个行业的进步和发展。作为应对，一方面公司不断提升自身实力，增加技术和产品先进性，做好产业链和项目布局，持续为客户创造价值；另一方面公司积极联合农业农村部全国农业技术推广服务中心、中粮集团、北大荒集团等各方打造“秸秆炭化还田土壤改良”示范区，从整个种植产业链寻求提升，促进先进生物质炭技术的规模化市场应用。

## 3、管理及人员风险

阜新三聚绿源成立于2018年9月26日，管理团队及公司治理尚在逐步完善。如团队建设和公司管理不能满足建设运营要求，会影响公司收益。

公司已积累了大量同类项目经验。阜新三聚绿源“万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”建设管理人员经验丰富。对于管理运营，包括销售在内的各业务板块核心管理人员已经入职到位并开展工作，人员配置正在逐步完善。

## 4、项目批准风险

本项目的实施，尚须通过相关政府主管部门的核准，如果无法取得相关批文，项目将无法如期实施。

## 六、对公司的影响

阜新三聚绿源“万吨级秸秆生物质综合循环利用项目”为公司在辽宁省首个直接投资的项目，其意义不仅限于自身所产生的利润价值，同时作为公司在辽宁省的试点示范项目，对公司完善战略布局，帮助公司实现扩大服务辐射领域，提升公司生态农业板块业务的综合竞争能力和盈利能力，对公司未来可持续发展均具有积极意义和推动作用。

## 七、备查文件

- 1、《公司第四届董事会第二十七次会议决议》。

特此公告。

北京三聚环保新材料股份有限公司

董事会

2019年5月29日